

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.553

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 24 de enero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## Mussolini envía sus barcos a bombardear Valencia, continuando así su descarada intervención en la guerra de España. ¿Sigue ciego y sordo el mundo ante tal violación del derecho internacional?

Al servicio de los facciosos

### La escuadra de Mussolini

¿Hemos de lamentarnos una vez más de la política de No Intervención que están siguiendo las naciones democráticas? ¿Serviría ello para algo? Creemos que no; pero nuestro deber es comentar la actualidad, y ésta demuestra nuevamente que esa política no favorece más que a los facciosos, a los traidores a España, que se rebelaron contra la República y que han entregado el suelo nacional que ellos detentan a las potencias fascistas. El bombardeo por mar de que se hizo víctima ayer a Valencia, fué realizado con el concurso de unidades de la escuadra italiana, lo que supone una agresión flagrante de una potencia extranjera contra el Pacto de No Intervención. Y este hecho lo lleva a cabo el Gobierno de uno de los países que forman parte del Comité de No Intervención!

Con suponer ya una enormidad jurídica el hecho de negar medios de defensa contra una rebelión, a un Gobierno legítimo, como es el de la República española, no lo es de un tamaño tan grande como esta agresión cometida contra nuestro puerto por unidades de la escuadra de Mussolini, a quien no le basta todas las otras ayudas que hasta ahora y desde el principio de la sublevación viene prestando a los traidores. Estas ayudas, que no ha podido negar y que cínicamente proclaman los periódicos de Roma, son impotentes para combatir al Ejército republicano en el aire y en los campos de batalla, y el fascismo italiano se desangra en nuestro suelo.

No comprendemos cómo las potencias democráticas no se han dado cuenta del gran favor que les está haciendo el pueblo español que lucha por su independencia. Porque aquí están empleando Italia y Alemania gran parte de los efectivos y material que preparaban para agredir a aquéllas, y que sin la resistencia de nuestra República, ya hubiera sido lanzado sobre las fronteras de los países que nada hacen por evitar el crimen que Hitler y Mussolini están cometiendo en España.

Esta nueva prueba de la intervención de Mussolini en la guerra civil española no puede extrañarnos, ya que es la continuación de una línea de conducta que se trazó desde el principio de la contienda, lo mismo en la lucha en el aire, que por tierra y por mar, pues están en la memoria de todos las agresiones a barcos mercantes en el Mediterráneo, realizadas por submarinos italianos. Pero lo que conviene es hacer públicos estos hechos como el que ahora ha quedado patentado, de la agresión a Valencia. Conste, por tanto, que la escuadra italiana está al servicio de los facciosos, pues éstos no poseen los destroyers que realizaron la agresión.

No sabemos la eficacia que tendrá la denuncia de este hecho; quizá los Gobiernos democráticos no lo tomen en consideración; pero quienes desde luego lo han de apreciar, son los pueblos de esos países, en cuyas conciencias ha de penetrar cada día con más fuerza la conciencia del gran peligro fascista que se cierne sobre la Humanidad.

El ministro de Defensa Nacional contesta al general Pozas y al comisario Castillo

### "El enemigo quiere cubrirse de la derrota con la venganza"

Barcelona.—En respuesta a dos vibrantes despachos que el general Pozas y el comisario Castillo enviaron al ministro de Defensa Nacional, éste les ha dirigido el siguiente telegrama:

«Al general jefe y al comisario del Ejército del Este: Los telegramas que me han enviado ustedes como protesta de ese Ejército contra los continuos bombardeos aéreos sobre nuestras poblaciones civiles, revelan que el enemigo se equivoca fundamentalmente en su concepción de que tal acción terrorífica constituye un acto desmoralizador, pues por el contrario, fortalece el espíritu de la retaguardia y aviva los afanes de lucha de nuestras tropas.

Tan alejosa conducta forma un eslabón más de la cadena de errores cometidos por los rebeldes desde el hecho inicial de la sublevación. Creyeron en los efectos fulminantes de ésta y al cabo de año y medio se encuentran imposibilitados de domar al pueblo que, puesto en armas, les opone una heroica resistencia. Aspiraron luego a remediar el fracaso de su impotencia mediante descaradas amenazas y prodigios auxilios de dos países traidores a los que, incluso, ofrecieron nuestra independencia nacional, y esa monstruosa alianza de la traición de dentro y las ambiciones de fuera sigue estrellándose contra la muralla formada por los españoles que saben vincular su ciudadanía con el amor a la Patria.

La musa del enemigo es el terror, por el que se impone en la zona donde ejerce circunstancial dominio, afectado en miles y miles de asesinatos y por el que pretende también resquebrajar nuestro ánimo de pelea.

Reñido por gentes extranjeras, para las cuales la ley suprema de la barbarie deroga todas las leyes divinas y humanas, el enemigo quiere cubrirse de la derrota con la venganza.

A ello equivalen los constantes bombardeos después de nuestra victoria en Teruel. Nada más antiespañol, porque nada hay más opuesto a la dignidad que secularmente nos caracteriza ante el mundo.

Pero no importa; procuraremos evitar que la generosidad se nos ex-

Antes de regresar a su país, los laboristas ingleses han dicho...

### "En plena guerra España, no sólo está defendiendo su presente, sino su porvenir, para crear una nueva nación digna del respeto y de la admiración de todo el mundo"

Ayer apreciaron los destrozos de la aviación facciosa en Barcelona; después estuvieron en el Parlamento, entrevistándose con el ministro de Defensa Nacional, general Rojo y otras personalidades

Barcelona.—Ayer mañana, después de recorrer la ciudad para apreciar los destrozos causados por las criminales agresiones de los aparatos del aire italianos, la delegación de parlamentarios laboristas se dirigió al Parlamento.

Fueron recibidos por el primer secretario, camarada Lamonedá, en ausencia del señor Martínez Barrio, que se encuentra fuera de Barcelona.

Estaba con él una nutrida representación de diputados de los Parlamentos de la República y de Cataluña.

El señor Lamonedá les dió la bienvenida y en representación de los parlamentarios ingleses, el señor Dobbie agradeció las facilidades que les ha dado el Gobierno de la República para poder recorrer los frentes, habiendo tenido la oportunidad, además, de asistir al entierro de los marinos ingleses víctimas de la agresión de los facciosos en Tarragona.

Ello ha sido—dijo—un lenitivo para las familias de las víctimas de la agresión, de la que hemos dado cuenta, así como del tributo rendido a los marinos por el Gobierno de la República y el de Cataluña y el pueblo entero de Tarragona.

Acercó de su visita a los frentes, dijo que han apreciado una organización inmejorable en todas partes, lo mismo entre los combatientes que entre las poblaciones de retaguardia.

Anunció que el mayor Windeher había salido en avión a mediados para Londres y que el teniente coronel de la Armada, Fletcher, se quedará un par de días en Barcelona.

Pocos momentos después llegó el presidente del Parlamento de Cataluña, señor Casanovas, así como los ministros de Comunicaciones y de Trabajo.

También acudió el nuevo cónsul de España en Newcastle, don Antonio Careaga, quien al saludar a los representantes británicos los agradeció la labor realizada por Inglaterra para el canje de los prisioneros vascos que acaba de realizarse, contestándole que el Gobierno de Inglaterra había cumplido con su deber en este asunto y seguirá laborando intensamente para la humanización de la guerra, teniendo en cuenta su cariño y admiración por los vascos y por la República española.

Los parlamentarios británicos que se habían reunido en el despacho del Presidente de la Cámara, después de unos momentos de conversación, se trasladaron al bar del Parlamento, donde fueron obsequiados con un lunch, asistiendo el subsecretario de la Presidencia, señor Prat.

A los pocos momentos, llegaron el ministro de Defensa Nacional, general Rojo, Fernández Bolaños, el ex presidente del Consejo Portuuario, Valladares, Álvarez del Vayo y otras personalidades.

Al señor presentado el jefe de la delegación británica, Dobbie, el ministro de Defensa le dijo sonriendo que su reputación ha atravesado hasta el ambiente impermeable de los conservadores ingleses.

Los parlamentarios ingleses contestaron a las preguntas que han sido formuladas el día anterior en la Prensa nacional y extranjera.

Uno de los parlamentarios, en representación de sus compañeros, leyó una declaración firmada por todos los diputados que han visitado España en la que se dice:

«Nos han pedido nuestras opiniones acerca del bombardeo y matanza de que ha sido víctima la tripulación del barco inglés «Phor-

benes», anclado en el puerto de Tarragona.

Creemos que las familias de los muertos encontrarán en su dolor un consuelo al saber que sus deudos han sido enterrados con todos los honores por el Gobierno español y que miles y miles de obreros desfilaron frente a los sarcófagos, saludando respetuosamente a los muertos, asesinados por el único crimen de haber traído a España carbón, que el Gobierno español tiene el derecho legal de poder comprar.

Este acto de que fué víctima el «Phorbenes» fué uno más de la larga serie de actos de agresión de que ha sido objeto la bandera inglesa en aguas españolas y en el Extremo Oriente.

No sólo los laboristas, sino al Gobierno inglés, decidir por cuánto tiempo ha de ser tolerada esta violación del Derecho Internacional, pero no olvidemos que la misma semana en que han sido muertos los marinos británicos, noventa ciudadanos no combatientes han perecido en el raid de aviación efectuado sobre Barcelona, y que su Gobierno se encuentra en esta lucha solo completamente, por haberle abandonado los Gobiernos que se llaman democráticos, luchando contra el fascismo mundial.

Nos ha impresionado mucho lo que el Gobierno de la República ha creado en el orden militar. Los obreros han construido un ejército disciplinado y eficiente, con un gran espíritu de camaradería entre sus jefes y sus hombres contra la invasión de Italia y de Alemania, incapaces de obtener la victoria.

A pesar de ser todo ello impresionante, ahí está Madrid, que se resiste firme, y Teruel, testigo de esa enorme proeza realizada por el ejército del Gobierno leal.

Al lado de este esfuerzo guerrero, miles de hombres en la retaguardia siguen laborando para el presente y para el futuro. Hemos visto cómo cuida el Gobierno a los niños; los prisioneros son tratados decentemente; las madres son objeto de solicitudes cuidados por parte del Gobierno, que cuida de que la difusión de los alimentos llegue hasta a los más necesitados, y detrás de todo esto hay unidad política, cada día más fuerte.

Hemos visto que la No Intervención es una farsa cómica con la

que se encubre una farsa de conveniencias políticas, y que para España es una cuestión de vida o muerte que termine esta farsa. La opinión inglesa cree, cada día más, que la No Intervención es una farsa. Mientras el Gobierno británico acienta su intervencionismo en favor de los rebeldes, nuestra fuerza dirá en la Cámara de los Comunes y a la opinión en general, de que hay que acabar con la No Intervención.

Esta guerra cruel dura por dos razones. No debió haber jurado más allá de dos meses, si los facciosos hubiesen contado con Alemania e Italia, pero aún así habría sido vencida rápidamente si el Gobierno español hubiera sido autorizado para comprar material bélico, a que tenía derecho.

Reconocemos, además, la indignidad cometida por Franco al traer moros a España para matar españoles.

Esto que él llama guerra civil, acarreará después enormes dificultades, por la labor que habrá de realizar el Gobierno español en Marruecos.

Agradecemos al presidente de la República y al Gobierno la hospitalidad que nos han brindado y las facilidades que hemos encontrado en todas partes para realizar cumplidamente nuestra visita, y en medio de su trabajo la cortesía con que nos ha tratado la oficialidad, que nos ha atendido en todas nuestras peticiones para informarnos.

También es admirable la labor de los artistas que en plena guerra representan obras de Lope de Vega y de Cervantes, manteniendo la moral de la heroica villa de Madrid.

Reconocemos el grado de gratitud que el mundo entero tiene para España por la conservación del tesoro artístico.

Damos las gracias a médicos y enfermeras que cuidan a los heridos ingleses en Tarragona y Benicàssim, prodigándoles los máximos cuidados.

Termina diciendo: En plena guerra España no sólo está defendiendo su presente, sino su porvenir para crear una nueva nación digna del respeto y de la admiración de todo el mundo. Viva la unión de todo el mundo. ¡Viva la República Española! Salud.—Febus.

Falange, contra Franco

### "Espada en mano saltaremos sobre el moderno enemigo blanco, mil veces peor que el rojo"

Franco, ese personaje ambiguo de nuestra gran tragedia, tiene como tara congénita la mediocridad. Ni siquiera es un traidor en grande, con propia iniciativa e impulso poderoso que arrastre a los elementos que circunstancialmente acaudilla.

Hitler y Mussolini le sostienen en su puesto por lo que tiene de manejable, que es precisamente por lo que le detestan los elementos más caracterizados de la reacción española.

Son ya perfectamente conocidas las divisiones que existen en el campo rebelde. Falangistas y requetés se odian con un encono cada vez mayor. Y unos y otros, con una rara unanimidad, odian a Franco.

Los falangistas no perdonan al ridículo fuhrer de Burgos la persecución de que hizo objeto a Hedilla y otros conspicuos de su organización. Comienza a darse cuenta de lo poco española que es la triste aventura del viejo militarismo.

A los documentos de que recibí-temos hemos hecho mención para de añadirse la hoja titulada «Ente-rosos», que ha circulado profusamente por toda la zona rebelde, muy especialmente en Andalucía. He aquí su texto:

«Cuando el S. E. U. (Sindicato Estudiantes Universitarios) ve algo, calla y apunta. Cuando al S. E. U. le llegue la hora, actuará.

Somos los jóvenes rebeldes de siempre; cuando saltemos será para cortar de un solo tajo las lenguas asquerosas de los habladores de siempre.

Terminaremos rápidamente con todos nuestros enemigos, que son los enemigos de España.

No pongáis gestos de extrañeza cuando se os hable del S. E. U., pues asquerosos de los habladores de siempre, los fuimos los primeros en la calle para la muerte, lo seguimos siendo en la vanguardia.

Que somos el Sindicato de la Fa-

lange, que tiene en los frentes el noventa y nueve por ciento de sus afiliados y que ese uno por ciento que queda en la retaguardia hace una labor meritísima que se refleja en las páginas de «Falange Unitaria» y en cuantas ocasiones se presentan lo demuestran de una manera palpable.

Y por lo mismo que somos revolucionarios verdad y que somos los primeros en todo lo que represente abnegación y sacrificio, también seremos los que cuando menos se dé cuenta el moderno enemigo blanco, mil veces peor que el rojo, saltaremos con el ímpetu que nos caracteriza, espada en mano, y daremos fin a tanta canalla que cree que nuestro Caídos van a servir para esculpir por encima de sus cadáveres sacrosantos, los cómodos puestos que están dejando los mejores para acudir a la guerra. ¡No hacemos ilusiones! y fijos bien que nadie podrá cortar las aspiraciones que un día JOSE ANTONIO quiso que fueran realidades, que somos muchos más que antes, mejores y rebeldes. Los mismos que en aquel tiempo triunfamos seremos los que volvamos a nuestros métodos contundentes a que van a dar lugar los charlatanes y políticos.

ESTUDIO Y ACCION»

La hoja ha sido tirada en la imprenta Cañamero, de La Lina, y va firmada por el Gabinete de Prensa y Propaganda del S. E. U.

Así, en el momento actual, el único lazo de unión que existe entre Franco, los falangistas y los requetés, es la vileza de sus instintos sanguinarios. Son la clásica pandilla de saltadores que riñen cuando se reparten el botín. No está lejano el día en que el motivo de su discordia se acentúe merced a las nuevas derrotas que les inflige el Ejército Popular. Que también los logreros y los traidores de todas clases riñen entre sí y se desconocen en el momento en que la justicia va a apoderarse de ellos.

### Los trabajadores madrileños, por la unidad de acción

Madrid.—El Comité provincial del Partido Comunista ha dirigido un extenso manifiesto a todos los trabajadores de la U. G. T., de Madrid.

Resalta el ambiente de unidad en que va a celebrarse la reunión de Directivas de la U. G. T., en la Casa del Pueblo para estudiar la creación de la Federación local de Madrid. Espera que tan importante asunto se resuelva dentro de las normas de unidad. «No dirigimos a todos los afiliados a la U. G. T. y a todos los militantes socialistas», a la Agrupación Socialista Madrileña en particular—termina diciendo el manifiesto— para expresarles nuestra firme voluntad y deseo de marchar estrechamente unidos en la solución de todos los problemas que se van a discutir para que esta unidad se vea reflejada en la elaboración de una sola y única candidatura de unidad para la dirección de la U. G. T. en Madrid, a fin de fortalecer nuestros Sindicatos y defender los intereses de nuestra clase obrera, para ayudar al Gobierno del Frente Popular y a todo nuestro pueblo.—Febus.

Madrid.—Mundo Obrero, refiriéndose a la reunión de las directivas en la Casa del Pueblo, dice: «Por eso los trabajadores de nuestra sindical en Madrid piensan que el trabajo de los sindicatos de la ciudad heroica ha de ser más eficaz creando este organismo que centralice y oriente las actividades de todos: La Federación local de Sindicatos. Este organismo al centralizar las actividades de todos los sindicatos y orientarlas debidamente en beneficio de los trabajadores y de la guerra, ha de aumentar grandemente la eficacia del trabajo sindical y reforzar aún más U. G. T. en Madrid.—Febus.

### Una iniciativa plausible

LA ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA ABRE UNA SUSCRIPCION PARA COMPRAR CEMENTO CON DESTINO A LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS

En esta época en que tanto se ha explotado la iniciativa popular para allegar recursos a organizaciones y causas más o menos provechosas para la guerra, nadie ha pensado en la labor impropia de la Junta de Defensa Pasiva, de Valencia, y en la falta material de dinero de esta organización para llevar a cabo la construcción de refugios que tanta falta hacen en nuestra ciudad.

Son innumerables las llamadas de la citada Junta al vecindario para que aporte su obolo a estas construcciones; pero como aun contando con la buena voluntad de todos los vecinos de Valencia no podrá jamás la citada Junta recaudar lo suficiente para llevar a cabo la construcción de todos los refugios que nuestra ciudad necesita, la Asociación de la Prensa Valenciana se atreve a lanzar la iniciativa de abrir una suscripción voluntaria para recaudar un millón de pesetas con destino a la compra de 5.000 toneladas de cemento, que unidas a los donativos de materiales hechos ya por las casas constructoras y organizaciones, puedan facilitar la rápida construcción de esos refugios.

En el domicilio social de la Asociación de la Prensa, calle del Pintor Sorolla, número 5, y en la Administración de todos los diarios de Valencia, se admitirán desde hoy en adelante donativos para este fin, y espera la Asociación de la Prensa Valenciana que Valencia sabrá responder con su esfuerzo a esta iniciativa.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

### Armonía nacionalista, por Bluff



—Si hubieran quitado de en-

—Si se hubieran cargao a



FEDERACION DEL TRANSPORTE, PESCA E INDUSTRIAS MARITIMAS

Con la asistencia de los compañeros Vidal, González Bueno, Muñoz, Peña, Lastra, Plazuelo y Claudio, se reunió la Comisión Ejecutiva de esta Federación el día 15 de los corrientes, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos: Designar a los compañeros Plazuelo y González Bueno para que en unión del secretario general visiten a la C. E. de la U. G. T. con el fin de informarle sobre diversas cuestiones relacionadas con la reorganización de la Marina mercante.

establecimiento del Orfanato mencionado.

Dar ingreso, previo los trámites reglamentarios, a la Sección de pescadores de San Javier (Murcia).

Y nombrar al compañero Lastra para que forme parte del Comité de Enlace con el Sindicato Nacional del Transporte Marítimo (C. N. T.).

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T.

Grupo madera

Se recuerda a todos nuestros delegados que, según acuerdo de la Asamblea general extraordinaria celebrada el 17 del actual, vienen obligados a personarse en la oficina, con el fin de recoger impresos para estadística.—La Técnica.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA DE VALENCIA.—SECCION AYUDANTES, U. G. T.

Compañeros: Por la presente se os notifica que a partir del día 23 estará abierta esta Secretaría para que podáis poner os al corriente en la obtención del carnet. Las horas de oficina serán de cuatro a siete de la tarde.

Esperando vendréis todos a cumplir con vuestro deber, como lo tenéis por costumbre, os saludamos.—La Directiva.

El Pleno Económico Ampliado de la C. N. T.

Prosiguió ayer por la mañana sus labores este pleno, tratando del desarrollo industrial. Hizo uso de la palabra Villarrobledo, para defender el desenvolvimiento de la C. N. T. y ocupándose de las Federaciones Nacionales de Industrias, entendiéndose que hay división y que esto debe evitarse. Manifiesta que la Federación de Campesinos no puede aceptar a nadie que no tenga este carácter de campesino.

adelante la estructuración definitiva.

Valencia hace unas breves aclaraciones, diciendo que no absorbe ninguna otra delegación de Levante, por entender que cada región ha de tener su propia y característica fisonomía.

El conflicto entre lo económico y la personalidad de cada rama de la economía, no es grave, porque todos dependemos moralmente unos de otros.

Regional de Levante, dice que el problema que se discute va ligado a otros de este Pleno, y de la discusión saldrá el principio que siente la personalidad de las Federaciones Nacionales de Industrias.

Estas empezian por recoger la materia prima, y acaban con la distribución del producto manufacturado.

Pero esto no puede hacerse de manera rígida, dando amplitud al concepto para que puedan resolverse todos los problemas en su aspecto psicológico, que es el más importante.

Detalló las necesidades de diversas industrias, y recomienda se allanen las discrepancias para facilitar la solución que atienda a satisfacer todas las tendencias.

Después de esto se levantó la sesión de la mañana de ayer.

SESION DE LA TARDE

En la de la tarde siguió el debate sobre Reajuste de las Federaciones Nacionales de Industrias, haciendo uso de la palabra numerosos delegados.

Seguidamente habló Vázquez, por el Comité Nacional, para decir que a este Pleno se viene con acuerdos de las respectivas regionales, comarcales y locales; pero que al resolver los problemas y votar, hay que tener en cuenta los intereses generales más que los locales, situándose en un plano egoísta.

El delegado de la Nacional, de Agua, Gas y Electricidad, interviene como ponente y se pasa inmediatamente a votar si el Pleno se decide por lo hecho por la Ponencia o por el voto particular. De 733 delegaciones dejan de votar 115; votan 618. Haciéndolo a favor del voto particular 352, y a favor del dictamen de la Ponencia 266. Se aprueba, por tanto, el voto particular.

El presidente de la Mesa, que es el delegado de los ferroviarios de Levante, da lectura a los acuerdos de la Ponencia del noveno punto del orden del día, que hace referencia a: «Propugnación de la Cooperativa de consumo».

Vich propone que el Pleno manifieste su simpatía por la obra de la S. I. A.; así se hace.

Se da lectura al primer apartado del noveno punto del orden del día. Al abrirse debate interviene ampliamente: Badalona, Matarró, Vich, Hospitalet, Igualada, Gramanet, Liombay y Villarrobledo.

Los ponentes aclaran las dudas de los que intervienen, y se aprueba el primer apartado. El segundo y el tercer apartados se aprueban sin discusión por aclamación.

Se elige la mesa de discusión para mañana, acordándose que la integran: Presidente, Regional de Aragón, y secretarios locales, de Jaén y Manzanares.

Se entra en asuntos generales, y Valencia propone que la C. N. T. se preocupe de la readecuación profesional de los mutilados de guerra, y propone también la creación de una agrupación de dichos mutilados. Local de Madrid, interviene para decir que ya hay acuerdos sobre este particular en un

pleno regional recientemente celebrado. Seguidamente se levanta la sesión.

El voto particular de Cataluña y Centro, aprobado por el Pleno, propone el siguiente: Reajuste de las Federaciones Nacionales de Industrias: Industrias Agrícola, Pesca y Alimentación; Industrias Sidero-metalúrgicas; Transportes; Sanidad o Higiene; Textil, vestir, piel y auxos; Industrias de la Construcción y Madera; Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles; Industria del Espectáculo; Trabajadores de Banca, Seguros y Afines; Enseñanza; Comunicaciones; Industrias del Papel y Artes Gráficas; Industrias Químicas, y Empleados públicos, administrativos y judiciales. Es decir, catorce Federaciones.

La ponencia y el dictamen de la Nacional proponían veinte Federaciones dejando independientes las Industrias de: Tabaco, Ferroviaria, Transporte, Navegación Fluvial y Marítima, Minería y Petróleos y sus derivados.

Seguidamente se levantó la sesión.

LA SESION DE HOY

Ha proseguido sus tareas el Pleno, ocupándose de la deficiente cotización y señalando la necesidad de ampliarla, especialmente con elementos técnicos y profesionales de todo género, con miras a recoger toda la producción.

Campesinos, de Levante, dice que debe movilizarse la economía general para atender al desarrollo de la C. N. T. cuando ésta haga su nueva estructuración.

Local de Valencia, pide que el pleno acuerde el acoplamiento y readecuación de los mutilados de guerra, contestándosele que éste es asunto ya previsto y resuelto.

Local de Barcelona, dice que para estructurar la nueva economía general del país, es precisa preparación, que debe hacerse cuanto antes.

Toma el Pleno en consideración proposiciones de Barcelona y Hospitalet, sobre la selección de camaradas para Alto Estudios Económicos.

Se aprueba la proposición de Elda sobre centros de preparación técnica y Universidad de Altos Estudios.

Se lee la ponencia sobre Altos Estudios Económicos, y se abre debate sobre ella y la centralización administrativa confederal en manos de los trabajadores, por ramos y por regiones.

Se toma en consideración la Ponencia y se abre debate sobre la Centralización Administrativa.

Local de Villanueva, acepta el dictamen con ligeras modificaciones, y pide se trate la forma en que ha de hacerse la centralización administrativa.

Hospitalet se muestra de acuerdo también con la Centralización, hasta llegar a la Federación Nacional de Industrias, con su Consejo Económico Nacional.

Local de Gandía, se muestra también de acuerdo con la centralización económica, pidiendo una correlación perfecta entre los grupos obreros, para que no se derive perjuicio para ninguno de ellos.

Local de Elda, acepta igualmente la centralización económica, pidiendo la verifique el Consejo de Zona, a la manera del Consejo de Comarcales.

Contesta a todos Cardona Rosell, aclarando las intervenciones.

Seguidamente se nombra la Ponencia de Centralización Administrativa, quedando designados los de Comarcal, de Elda, Hospitalet, y Local, de Villanueva y Geltrú.

Se da lectura al dictamen sobre el Banco Sindical y se levanta la sesión.

Galicia, en Valencia

Se ruega a todos los gallegos con residencia fija o transitoria en Valencia, que se pasen el jueves día 27, a las cuatro de la tarde, por el domicilio social de «Solidaridad gallega», calle Gobernador Viejo, 24, para comunicarle un asunto de interés.

No faltéis. Os lo pide Galicia y os lo exige la República.—La Comisión organizadora.

Miguel de Molina y Amalia de Isaura sufren un accidente

LOS POPULARES ARTISTAS RESULTARON ILESOS, INGENDIANDOSELES EL EQUIPAJE

En las proximidades de Gandía, y por causa que se desconoce, el autocar en que viajaban los populares artistas Miguel de Molina, Amalia de Isaura, Carmelita del Río y otros artistas, se incendió.

No hubo ninguna desgracia personal, ya que todos los artistas pudieron salvarse, pero no así los valiosísimos equipajes, que fueron pasto de las llamas, y cuyas pérdidas ascienden a más de cuatrocientos mil pesetas.

La "Fiesta del Xiquet" en Castellón

Castellón.—Ayer tarde y organizada por la Sociedad Esquerra Valenciana, se ha celebrado la «Fiesta del Xiquet», repartiéndose a los niños numerosos juguetos y más de 8.000 bolsas con merienda, que contenían un panecillo, dulce de membrillo, una naranja y alimentos.—Fébus.



LISTAS COBRATORIAS

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 22 del corriente, aparece el anuncio que dice así:

«Consejo Municipal de Valencia.—Secretaría.—Hacienda.—Anuncio.—Durante el plazo de diez días naturales, a contar desde el día siguiente al de la publicación del presente anuncio, quedan expuestas al público en la Secretaría de este Consejo Municipal (Sección de Hacienda), las listas cobratorias correspondientes al año actual de los arbitrios sobre Alcantarillado de la capital, Villa nueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar; Vertientes de aguas pluviales; Billares públicos; Balcones, puertas y rejjas; Miradores; Motores, generadores de vapor, ascensores, montacargas y transformadores eléctricos; Depósito de gasolina y demás líquidos inflamables y aparatos productores de frío y hielo; Zócalos; Anuncios de todas clases; Escaparates y vitrinas; Lácerarios, Marquesinas; Rótulos, toldos y cortinas; Casas de baños; Cines y Casinos; Inspección y Vigilancia; Traperías y análogos; y Carruajes de lujo y tracción animal, a fin de que los interesados puedan examinarlas y producir las reclamaciones que estimen pertinentes.

Valencia diecisiete de enero de mil novecientos treinta y ocho.—El presidente del Consejo, S. Sánchez.

ESFUERZO BALDIO

Una nueva derrota facciosa ante Teruel

Los facciosos utilizan todas sus reservas, con el propósito de reconquistar Teruel, y ponen en juego todo los medios de guerra de que disponen.

Lo ganado en terreno por los facciosos nada significa comparado con el esfuerzo y pérdidas que habrían de sufrir hasta lograr a la conquista de la ciudad.

No hay proporción alguna entre la conquista de unos centenares de metros de terreno con la pérdida de millares de hombres, con la utilización de todos los medios disponibles y el sacrificio de gran parte de sus reservas.

En este sentido, el esfuerzo hecho por los facciosos alcanza el grado de una derrota. Esta es la realidad en todo su valor y en toda su magnitud.

Que digan lo que quieran las radios y periódicos facciosos, pero lo cierto es que el Ejército Popular es un enemigo poderoso, y aun con veladuras, ya lo empezian a reconocer ellos mismos.

Lo que se está dilucidando en Teruel es el principio del fin del fascismo en España y el prólogo de su acabamiento en otras partes.

Central de Exportación de Agrios

AVISO

Esta Central advierte a todos los exportadores, que el pago de la mercancía se efectuará, a partir de esta fecha, una vez haya sido embarcada la misma.

Esta medida está inspirada en las realidades nacidas de las actuales circunstancias.

Delegación de Asistencia Social, de Valencia

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los familiares de los niños internados en nuestros Hogares, se pasen sin falta por dichos establecimientos para informarse sobre el estado de sus hijos.—El delegado, A. B. Azejo.

Sentencia por elevar la tasa de los huevos

TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS.—JUZGADO DE INSTRUCCION NUMERO SEIS.—VALENCIA

El juzgado de instrucción número 6, de esta capital, el sábado pasado dictó sentencia en el expediente seguido con el número 1 del corriente año, sobre alteración del precio de tasa en la venta de huevos contra Salvador Capilla Garfallo, vecino de esta ciudad, habitante en la Avenida de Ramón y Cajal, sentencia por la que le condenó a una multa de mil pesetas, o treinta días de arresto en campo de concentración en caso de no pagarla.

La Oriental

La República no perdona a los que la traicionan

EN EL ULTIMO CONSEJO SE APROBARON TRES SENTENCIAS CAPITALAS

Barcelona.—En el Consejo de ministros celebrado el día 21, el Gobierno conoció y firmó el enterado de las siguientes sentencias de penas capitales:

Contra el carabnero Jacobo López Cepero Molini, condenado por el Tribunal permanente del tercer Cuerpo de Ejército, como autor de un delito consumado de desertión frente al enemigo, con propósito de pasarse a las líneas facciosas.

Contra el soldado Pedro Fajardo Candel, condenado por el Tribunal permanente del 11 Cuerpo de Ejército, autor de un delito de automutilación por haberse fracturado el tercer metacarpiario de la mano izquierda disparando voluntariamente su propio fusil.

Contra el soldado Gonzalo Casasola Fernández, condenado por el Tribunal permanente del 19 Cuerpo de Ejército, como autor de un delito consumado de desertión al intentar pasarse a las filas facciosas.—Fébus.

Se desea saber de...

José López Fernández, con domicilio en la calle de Saturnino López 6, principal, teléfono 96. Albacete, desea saber el paradero de su hermano Gonzalo López Fernández, evadido de Santander, natural de Cascalla (Lugo).

Pueden también comunicarlo a la Agrupación Local de Solidaridad Internacional Antifascista (S. I. A.).

Donativos hechos a Solidaridad Internacional Antifascista (S. I. A.)

AGRUPACION LOCAL DE VALENCIA

El Sindicato Unico de Oficios Varios, C. N. T. de Almacera, entregó para Pro-Campaña de Invierno, 45 pesetas. El compañero Miguel Gabalda, para fines de esta organización, 5. Total, 50 pesetas.

ACTUALIDADES

HOY, ESTRENO

ESPAÑA AL DIA NUM. 42, últimas informaciones.—LOS ANTEPASADOS DEL HOMBRE, documental.—CANCIONES DE AMOR, musical en colores.—PARA TUS HIJOS, un tres minutos.—EL BOMBARDEO DEL PANAL, extraordinario reportaje.—POR TODO EL MUNDO NUMERO 6, noticiario internacional.—PARA CABEZON, YO, precio 50 dibujo Betty Boop.

Canódromo Vallejo

Mañana, 3'30 de la tarde

GRANDES CARRERAS DE GALGOS

Mañana, 3'30 de la tarde

CISTAL

evita catarros, gripe FARMACIA AURELIO GAMIR VALENCIA

Taquigrafía

(Escritura veloz) Enseñanza comercial en tres meses. Taquigrafía parlamentaria y por correspondencia por joven profesor larga práctica. Armbos sesiones, Práctica de velocidad. Clases mañana y tarde. Pida una lección de prueba gratis.—Avellanar, 22, entresuelo.

Preservativos

y demás artículos para higiene. Unica casa que garantiza sus artículos y que mayor surtido tiene.

Manzanillo Marujo

Exquisito paladar

Guardias de Asalto, Aviación, Carabineros, Militares y Seguridad

Los mejores uniformes en manufacturas

Pantalones Kaki, Monos y Cazadores confeccionados

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

RUZAFIA.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gomez.—8 tarde y 10 noche: «Las de Villadiego». Dentrante éxito. Admirable interpretación.

APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable, Pepin Fernández.—6 tarde: «La marcha de Cádiz», por Miquez, Fernández, Alares, Baraja y demás partes.—«El barbero de Sevilla», por Panch. Navalón, Wieden, Alba, Fernández, Murillo y Baraja.—10 noche: «Los picaros celos» por Raga, Miquez, Alba, Baraja y Alares. «La corte de Faradón», por Martínez, Wieden, Miquez, Navalón, Alba, Baraja, Murillo, Moreno y principales partes.

ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Papá saltoro». Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres», grandioso éxito.

TEATRO EDEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—Quinta semana de «La reina mora». El mayor éxito de la temporada.

OLYMPIA.—La producción nacional «En busca de una canción», por Ricardo Núñez y Luchi Soto. Completando el interesante documental de actualidad «La toma de Teruel».

CAPITOL.—Cuando una mujer quiere de veras, por Bebe Daniels. Completando el documental «Quernica». La revista musical «Como una pluma en la brisa» y el dibujo Popeye «Barratazo y tentes tielos».

TYRIS.—«Escandalos» romances y «Agente especial», en español, por George Brent y Betty Davis.

SUIZO.—Marlene Dietrich y Gary Cooper en el grandioso film «Dece», hablado en español.

SECCION CINES

Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche.

LIRICO.—Hoy estreno de la estupendísima película hablada y cantada en español «Monte Cirilof». Completando variedades en colores y «Los tres gatitos», en español.

DORE.—Hoy programa netamente nacional. Dos soberbias películas habladas en español: «El secreto de Ana María» y «¿Quién me quiere a mí?». Completando los reportajes en español «Bada-

gran Teatro.—«Malas compañías» y «Rumbas», en español, por George Ralt y Carola Lombard.

GRAN VIA.—«La excentricidad» y «En persona», por Ginger Rogers, hablada en español.

METROPOL.—«El guapo», por James Cagney, y «El caso del perro aullador», en español.

AVENIDA.—«Una Carmen rubia» y «La hija de Juan Simón», por Angiolillo.

GOYA.—«El octavo mandamiento» y «La señorita de Trevelyan», dos producciones nacionales.

PALACIO.—«Por la libertad» y «Peter», en español, por Francisco Gaal.

POPULAR.—«El bailarín y el trabajador» y «La ciudad sinletras», por James Cagney.

MUSEO.—«La voz del desierto» y «Compás de esperar», en español.

IDEAL.—«El tango en Broadway» y «Identidad desconocida», en español.

ROYAL.—«Parece que fué ayer» y «Los claveles», por María Arias, MUNDIAL.—«Entérate, mundo» y «La hija de Drácula», hablada en español.

VALENCIA.—«Digo Corrientes» y «Crisis mundial», españolas.

JERUSALEM.—«Amame esta noche» y «Te quiero con locura», hablada en español.

GINER.—«En la gloria» y «Alas sobre el Chaco», en español.

SAGUNTO.—«Las tres amigas» y «Chucho, el Roto», hablada en español.

TORRETEL.—«Un pionero alemán» y «El retorno de Ralf», en español.

MARAVILLAS.—«Canto para tu corazón» y «Paloma de mis amores».

MOULIN ROUGE.—«Un perfecto caballero» y «Siempre en mi corazón», en español.

BENLURE.—«Un crimen perfecto» y «La herencia», en español.

MARINA.—«Tierra de promisión» y «La mundana», hablada en español.

Joz» y «Jornadas heroicas en Teruel» y un dibujo de Popeye.

VERSALLES.—«Hoy «Caída por azar», en español, y «Sola contra el mundo», en inglés y complementos.

SOROLLA.—Hoy la gran película hablada en español, «Secreto ensenacional» y «¡Aló, París!», en francés y un dibujo de Popeye.

FONTANA ROSA.—Hoy la gran película nacional «Aurora de esperanza», en español; «Marineta», opereta en francés, y complementos.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Los héroes del barrio

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA de alta calidad

Postre MARTI DULCES FINOS

Teléfono 15.020 - Valencia

Gafas muy bien

Crumiere

CHOFERS

Carnets de primera y segunda clase de motoristas. Enseñanza rápida y garantizada, facilitando solicitudes todos Cuerpos, en la AGENCIA MORA, CIRILO AMOROS, 46.

Estufas eléctricas

Planchas, hornillos y resistencias para planchas gran surtido. Casa SORIANO, Denia, 19 Teléfono 17.859 (junto al cine Ideal)

Los héroes del barrio

# El beodo de Sevilla ha podido apreciar ayer la potencia aérea de la República, y ya puede saber el efecto que aquí causan sus fanfarronadas



## LOS DE ANOCHE

### Ejército de Tierra

#### El enemigo sigue siendo rechazado en los frentes de Levante

Barcelona.—Parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa: EJERCITO DE LEVANTE.—Con mucha menos intensidad que en días anteriores continuó hoy la lucha en los frentes de este ejército, siendo totalmente rechazadas las tentativas del enemigo. La aviación leal bombardeó con extraordinaria eficacia las líneas rebeldes. En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

#### El criminal complejo faccioso no se pára ante nada

#### Cinco buques, dos de ellos destructores italianos, cañonearon ayer Valencia

Barcelona.—En el Ministerio de Defensa facilitaron anoche las siguientes notas: «Esta mañana, a las 7'37, cinco buques de guerra, entre los cuales figuraban dos destructores italianos, que con nombre español han sido recientemente incorporados a la marina facciosa, abrieron fuego de cañón desde una distancia de cinco millas, sobre Valencia, haciendo cuarenta disparos, que ocasionaron pequeños daños por la gran imprecisión del tiro. Los buques agresores continuaron rumbo Sur a toda máquina.

#### Hasta su salida de España, los diputados laboristas han constituido un caro objetivo para la aviación rebelde.—El balance de la agresión da 14 muertos, 50 heridos y 15 casas destruidas

La aviación facciosa se dedicó hoy a batir las rutas y centros de comunicación comprendidos entre Barcelona y los Pirineos, por donde debía transitar la delegación de la minoría parlamentaria del partido laborista inglés, que, ya de regreso a su país, tenía decidido realizar el viaje en automóvil hasta una estación fronteriza, donde había de coger el tren para París. Por fortuna, un retraso considerable en la hora señalada para la partida, libró a nuestros huéspedes de los riesgos del furiosísimo bombardeo. Sobre Figueras se realizaron dos agresiones, la primera a las 12'20, y la segunda a las 13'45, interviniendo en cada una de ellas seis aviones. Las bombas lanzadas fueron 45, cifrándose las víctimas en 14 muertos y medio centenar de heridos. Quedaron destruidas 15 casas.

#### Catorce aparatos bombardearon kárbaramente Puigcerdá, cayendo diez explosivos sobre edificios situados más allá de la frontera.—El noble pueblo francés atendió con gran solicitud a las víctimas de la agresión

A las 14'15 fué bombardeado Puigcerdá. De entre las ruinas de varios edificios derrumbados se han extraído 21 muertos y 17 heridos. Los trabajos de desescombro no están terminados, creyéndose que aun se encontrarán más cadáveres. Esta agresión la realizaron catorce aviones, que después de pasar sobre Seo de Urgel, llegaron a Puigcerdá a través de territorio francés, sobre el cual volaron desde Latour de Carol hasta Bourg Madame. Diez de las bombas por ellos lanzadas cayeron más allá de la frontera, causando desperfectos, aunque no víctimas, en casas enclavadas en territorio de Francia. El vecindario francés de los pueblos limítrofes mostró muy solícito con los habitantes de Puigcerdá, acogiendo en sus casas a mujeres y niños y socorriendo a los heridos. Los médicos de Latour de Carol se trasladaron a Puigcerdá para auxiliar a sus colegas españoles, escasos en número, y la farmacia de Bourg Madame facilitó material sanitario. Parte de los heridos han sido hospitalizados en el sanatorio francés de Font Romeu y en varias clínicas de Perpignan. Por encargo del ministro de Defensa Nacional, el cónsul de España, en Perpignan, ha expresado el Prefecto su gratitud por tan humanitaria conducta, y mañana cumplirá dicho cónsul el mismo encargo cerca de las autoridades locales de Latour de Carol y Bourg Madame.

#### Después de Salamanca... Más de cinco toneladas de explosivos lanzó ayer "La Gloriosa" sobre Sevilla

Como réplica a los bombardeos de la aviación facciosa sobre poblaciones civiles, diez aviones republicanos realizaron esta mañana una incursión sobre Sevilla, foco de grandes actividades de los rebeldes. Los aparatos, que lanzaron sobre aquel importante centro militar más de cinco toneladas de explosivos, sin que los cazas enemigos ni la artillería antiaérea pudiera estorbarles su cometido, regresaron sin novedad al aeródromo de procedencia.

#### En Salamanca fué alcanzado el cuartel alemán de la Legión Condor

Según noticias confidenciales, en el bombardeo del día 21 sobre Salamanca fué alcanzado el cuartel de la Legión Condor, resultando algunas víctimas entre el personal de este regimiento alemán.—Febus.

#### La aristócrata a la que abandonaron sus familiares, se muestra contentísima bajo el patronato de la República

CREE QUE SE PUEDE ESPERAR MUY POCO DE LA AMALGAMA FACCIOSA.—DESPREZCA A QUEIPO DE LLANO Y CREE QUE LA LIBERTAD SE ABRIRÁ CAMINO PARA BIEN DE TODOS

Madrid.—Un periodista se ha entrevistado con doña María de los Dolores Téllez-Girón, ex condesa-duquesa de Benavente, refugiada en un hogar de ancianos. Contestando a las preguntas del reportero, manifestó que se encuentra muy bien atendida y alimentada. Por ello está contentísima. Agrega que esta guerra terrible

le recuerda la del 70 y la del 14 y la segunda guerra carlista. La guerra del 14 la sorprendió en París. Recuerda con horror la destrucción de la iglesia de San Gerónimo por los prusianos. Cree que muy poco se puede esperar de la amalgama de carlistas y requetés, de monárquicos de don Juan y don Alfonso, todos revueltos, con extranjeros como esos alemanes, que son los mismos prusianos del 70 y del 14. Los facciosos españoles son los mismos de las dos guerras carlistas, esas dos sangrientas que nos recuerdan los crímenes de esta guerra civil, desencadenada por los que todo lo tenían.

Se lamenta de la incomprensión de los aristócratas. Le ha causado una sensación de desprecio y de risa la posición petulante de Queipo de Llano.

Estima que el jornal de hombre no puede ser la base económica de una España grande. Cree que la libertad se abrirá

camino para bien de todos, pues sólo así el mundo se evitará dolores inmensos.

Recordó también que su abuelo, el príncipe de Anglona, amigo de Wellington, fué desterrado por Fernando VII por su tendencia liberal.—Febus.

#### Lenin-Luxemburgo-Liebnecht

Madrid.—Ayer mañana, en el teatro Progreso, se ha celebrado un acto de homenaje a la memoria de Lenin, Rosa Luxemburgo y Liebnecht.

Comenzó el acto con la proyección de una película soviética. A continuación Sacrés, del Altavoz del Frente, leyó una cuartilla exaltando estas grandes figuras de la Revolución.

Terminó el acto con la intervención de los coros del Altavoz del Frente.—Febus.

#### Los héroes del barrio

Filador Loras sujeta, de brillo al pelo y evita su caída. 1'25 pesetas.

Madrid.—En la Asamblea, en

#### La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. testimonia su pésame a León Blum

Barcelona.—Con motivo del fallecimiento de la esposa de León Blum, la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha dirigido el siguiente telegrama al ex presidente del Consejo francés: «Profundamente emocionados con la pérdida dolorosa de la compañera de su vida, los miembros de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. expresan su más viva condolencia y simpatía muy sincera. —Rodríguez Vega, secretario general.—Febus.

#### Hay que fomentar la creación de las Cooperativas de Consumo

Madrid.—Se ha celebrado un acto organizado por el Consejo de Administración de la Cooperativa de Consumo de Frente Popular, en el cine Goya, cuyo local estaba lleno de público, en su mayoría mujeres.

Abrió el acto Farello, que presidió, el cual demostró que la creación de dichas cooperativas es necesaria para acabar con la especulación y con las colas, lugar apropiado para la acción de los agentes fascistas.

El teniente de alcalde del distrito de Buenavista, Germán Alonso, dijo que las cooperativas obrarán el paso a especuladores y acaparadores.—Febus.

#### Reunión del Comité Regional del Centro de la C. N. T.

Madrid.—Se ha reunido el Comité regional de la C. N. T. El secretario informó ampliamente sobre las tareas del Pleno Ampliado, de Valencia. También se dio cuenta de los acuerdos del Pleno nacional de regionales celebrado al mismo tiempo que el de carácter económico.

El Comité conoció el informe sobre la situación de nuestra lucha en relación con el exterior, aprobando la labor del Comité nacional.

Por último se aprobaron diversos asuntos de trámite.—Febus.

#### La O. T. O. E. regala una bandera a la 150 brigada

Madrid.—Ayer mañana se verificó la entrega de una bandera al batallón 559 de la 150 Brigada mixta. La bandera fué donada por la organización telefónica obrera española.

Aménizó el acto la banda de la 40 Brigada y tomaron parte varios artistas.—Febus.

#### En Madrid se celebró un homenaje a la Prensa confederal

Madrid.—En el cine Pardiñas se ha celebrado el festival homenaje a la Prensa confederal de Madrid. Pronunció unas palabras el secretario de la C. N. T., del Centro, David Ancoña. Hablaron después los directores de «C. N. T.» y Castilla Libre, que expusieron la labor que han venido realizando los diarios confederales de Madrid en pro de la causa antifascista.

A continuación se puso en escena «La Revoltosa». Actuaron los coros confederales y se estrenó un nuevo himno libertario.

Por último tomaron parte gran número de artistas de las compañías líricas y de variedades que actúan en Madrid. La concurrencia fué numerosísima.—Febus.

#### En Castellón se va a intensificar la construcción de refugios

Castellón.—Convocada por el Frente Popular Antifascista y bajo la presidencia del gobernador, se ha celebrado una reunión, a la que asistieron el Consejo municipal, la Junta de Defensa Pasiva y representantes de los dos sindicatos del ramo de la construcción.

Se tomó el acuerdo de intensificar la construcción de refugios subterráneos, paralizándose todas las obras de carácter particular para que inmediatamente la mano de obra pueda dedicarse en su totalidad a esta tarea.—Febus.

#### Los héroes del barrio

Filador Loras sujeta, de brillo al pelo y evita su caída. 1'25 pesetas.

Madrid.—En la Asamblea, en

#### Una sugerencia de don Antonio Zozaya

Madrid.—El escritor don Antonio Zozaya publica hoy en «El Liberal» un artículo que titula «Con mucho respeto». Alude al obispo de Teruel y a su nefasta labor política en favor de los facciosos.

Cree que el mejor camino para castigar las andanzas del prelado sería dirigirse por la vía diplomática al Papa, pidiéndole declare si aprueba o desaprueba la conducta del obispo prisionero de las tropas de la República. Si le condena, debería ordenar a las autoridades eclesiásticas que el culpable sea exonerado de su cargo, degradado y puesto a disposición de las autoridades civiles para ser juzgado con arreglo al Código. Así daría un ejemplo a los verdaderos creyentes y a los que no profesan la fe católica, pero que son amantes de la Justicia.

Si el Papa aprueba o disculpa la conducta del obispo, poner al culpable en libertad; pero haciendo constar que en lo sucesivo, vista la opinión de la Iglesia y del Pontificado, no se dirigirá el Gobierno al Pontífice en casos análogos, y hará justicia implacable y severa en todo culpable que invoque su condición de sacerdote de una Iglesia que se ponga de parte de los homicidas y contra sus víctimas. Y si el Vaticano no contestaba o lo hacía con frases equívocas, ya no podrían preguntarse nunca más los católicos españoles por qué se hacía caso omiso de una Iglesia que había olvidado hasta extremos tan lamentables la doctrina de su fundador.—Febus.

#### HOMENAJE A LOS CUBANOS CAIDOS A NUESTRO LADO

Barcelona.—En el teatro Poliorama se celebró un homenaje a los cubanos caídos en la lucha por la República española, organizado por el Club Cubano Julio Antonio Mella, de Barcelona, con motivo del noveno aniversario de la muerte de Julio Antonio Mella.

El consejero de Gobernación, Sbert, enalteció la memoria del líder de las libertades cubanas, destacando la coincidencia ideológica entre Cuba y Cataluña.

El cónsul mejicano, señor Maganda, en un brillante discurso, rindió homenaje a los cubanos que luchan en España por la libertad de todos los pueblos.

Nicolás Guillén recitó varias poesías y excusó la asistencia de Marcelino Domingo, que se encuentra enfermo.

Leonardo Fernández Sánchez elogió la figura de Mella.

Cerró el acto el presidente, Armando Portela.

El acto terminó con un festival artístico, y el artista Leopoldo Cardona dió un recital de piano.

#### De Cataluña

#### DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La liquidación del Consejo Interprovincial de Santander-Burgos-Palencia debe quedar hecha antes del 1.º de marzo

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Disponiendo quede constituida la Comisión creada por orden de 10 de diciembre último, a efectos de la liquidación del Consejo interprovincial de Santander, Burgos y Palencia, por los siguientes señores: don Domingo José Pompeyo y don José Martínez Castillo, del referido Consejo, y el funcionario de este Ministerio don Enrique Méndez Alcón.

Disponiendo que las Comisiones liquidadoras de los disueltos Consejos interprovinciales, realicen antes del 1.º de marzo próximo la labor liquidadora.

Instrucción Pública y Sanidad.—Nombrando jefe de la sección de Tónicos y Estupefacientes, a don Francisco Carreras y Roura, y admitiendo la dimisión del cargo anterior a don José Cuatrecasas Arumí.

Disponiendo se designe un habilitado general de los servicios de la Administración Central de Valencia para atender en dicha capital al pago de los funcionarios evacuados de Madrid y otras poblaciones.—Febus.

#### HA QUEDADO RESUELTO EL CONFLICTO PLANTEADO EN LOS ESPECTACULOS BARCELONESES

Barcelona.—Ayer mañana visitó al subsecretario de la Presidencia una representación del Sindicato de Espectáculos, acompañada por el ex subsecretario de Justicia señor Sánchez Roca, para tratar del problema planteado en dicha industria.

La comisión mencionada se entrevistó más tarde con el Consejero de Economía de la Generalidad, Comorera, y como consecuencia de estas gestiones comunicaron más tarde al señor Prat que la cuestión había quedado favorablemente resuelta y, por lo tanto, reanudarán su actuación todos los espectáculos barceloneses.—Febus.

#### PORTELA VALLADARES VISITA AL COMPARERO PRAT

Barcelona.—Estuvo a visitar al subsecretario de la Presidencia el señor Portela Valladares.—Febus.

#### INCAUTACION DE LA AUTOELECTRICIDAD

Barcelona.—La «Gaceta» publica un orden de Hacienda y Economía interviniendo provisionalmente la industria Auto-Electrónica, de Barcelona, ajustándose a lo prevenido en el decreto de 23 de febrero último y sus posteriores normas de aplicación.

#### CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE U. R.

Barcelona.—Se ha celebrado la clausura de la Asamblea del partido de Unión Republicana, de Cataluña. Se tomó el acuerdo de adherirse al Comité Ejecutivo Nacional y a su presidente, don Diego Martínez Barrio. Se acordó, asimismo, adherirse a los Gobiernos legítimos de la República y de Cataluña y a todos los partidos antifascistas.

tro otros, Justo Caballero y Pascual Leone, éste en representación del señor Martínez Barrio, que destacaron la importancia de la Asamblea y expresaron su fe en la victoria y su esperanza de que la República sea federal, humana y fraternal, sin limitar los avances sociales que la economía nacional y extranjera imponga.—Febus.

#### EL FALLECIMIENTO DE LA ESPOSA DE BLUM

#### Telegramas de condolencia

Barcelona.—El señor Compañys ha dirigido un telegrama muy afectuoso a León Blum, con motivo del fallecimiento de la esposa del líder socialista francés.

El señor Martínez Barrio le ha dirigido el siguiente: «En estos momentos dolorosos, expresole mi condolencia como sincero homenaje al gran patriota francés, trabajador infatigable, y quien tanto deben la paz y la libertad de los pueblos.»

#### HOMENAJE A LOS CUBANOS CAIDOS A NUESTRO LADO

Barcelona.—En el teatro Poliorama se celebró un homenaje a los cubanos caídos en la lucha por la República española, organizado por el Club Cubano Julio Antonio Mella, de Barcelona, con motivo del noveno aniversario de la muerte de Julio Antonio Mella.

El consejero de Gobernación, Sbert, enalteció la memoria del líder de las libertades cubanas, destacando la coincidencia ideológica entre Cuba y Cataluña.

El cónsul mejicano, señor Maganda, en un brillante discurso, rindió homenaje a los cubanos que luchan en España por la libertad de todos los pueblos.

Nicolás Guillén recitó varias poesías y excusó la asistencia de Marcelino Domingo, que se encuentra enfermo.

Leonardo Fernández Sánchez elogió la figura de Mella.

Cerró el acto el presidente, Armando Portela.

El acto terminó con un festival artístico, y el artista Leopoldo Cardona dió un recital de piano.

#### EL BARITONO ROBERTSON VIENE A VISITAR LOS FRENTES

Barcelona.—Esta mañana visitaron al subsecretario de la Presidencia, José Prat, el baritono norteamericano Robertson, su esposa y la señorita Carlota Aldama, que vienen a visitar los frentes, y saldrán para Valencia, Teruel y Madrid, acompañados del capitán de Carabineros señor Castillo.

#### GRAN EXITO DE LOS CURSILLOS DE PERFECCIONAMIENTO PARA MAESTROS

Barcelona.—En los cursos de perfeccionamiento para maestros rurales celebrados últimamente en las provincias de Valencia y Murcia, organizados por el Ministerio de Agricultura, de acuerdo con el de Instrucción, además de las enseñanzas pedagógicas, se han dado clases de agricultura y se han estudiado las cuestiones que pudieran interesar a los maestros.

Se han dado nociones sobre el origen, clases de terreno y sus propiedades, alimentación vegetal y abonado, selección de plantas, cultivo de cereales, viñedo, huertas y otros, lucha contra las enfermedades de las plantas, ganadería, industrias rurales, créditos y seguros agrícolas, cooperación, etc.

Además se han realizado excursiones para visitar fincas modelos, granjas-escuelas, estaciones de patología vegetal, naranjas y arce-

ras, cooperativas, colectividades campesinas, obras hidráulicas, etcétera, recibiendo del profesorado especializado detalladas explicaciones. En cada provincia se han beneficiado de estas enseñanzas 25 maestros y maestras rurales. El éxito de estos cursos ha sido magnífico.

#### DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL»

#### Convocatoria para mil plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular anunciando la convocatoria para cubrir mil plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra, de los cuales ingresarán quinientos en la sección primera (Escuela general de enseñanza militar) y quinientos en la segunda (especialidades de Infantería, Caballería e Intendencia).

Otra circular dice así: «Para asegurar que la instrucción en el Ejército se sujete a la doctrina oficial que se está modificando con arreglo a las experiencias de la campaña, y evitar la divulgación de libros de carácter técnico militar que, no obstante el buen deseo de los autores, encierran enormes errores que causan gran perjuicio en la formación intelectual de los mandos; he dispuesto que no puedan ser distribuidos a las unidades, jefes y oficiales del Ejército, libros de carácter técnico militar, sin previo informe del Estado Mayor del Ejército correspondiente y aprobación del Estado Mayor de este Ministerio.—Indalecio Prieto.»

Anunciando un curso para cubrir 75 plazas de cabos de logoneo con arreglo a las normas establecidas para esta especialidad.

Disponiendo que a partir del momento en que los prisioneros se concentran en diversos puntos o establecimientos, quedando bajo la custodia y vigilancia de personal militar, devengarán el sueldo único de tres pesetas diarias, de las cuales las 2'25 se destinarán para rancho, como en la actualidad el soldado, satisfaciendo con las 0'75 pesetas restantes la ración de pan y combustible para confección de comidas y atenciones de material, sin entregarles en mano cantidad alguna.

#### RIALTO

#### ¡la película del año!

#### Quinta semana de creciente éxito

#### La reina mora

Interpretada por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol «Varillas» y Valeriano Ruiz Paris

Música del Maestro Serrano

Letra de los Hermanos Quintero

#### LIRICO Hoy lunes día 24 Formidable programa

ESTRENO de la comedia sentimental con inspiradísima música, hablada y cantada en español,

#### MONTE CRIOLLO

Completando Variedades musicales en colores el dibujo LOS TRES GATITOS, en español.

#### Trajes, Uniformes, únicamente

# García Cantó

#### Adresadors, 7-Tel. 13.799

Consulte a GARCIA Cantó

ARCHIVOS ESTATALES

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 ptas.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España  
Fundado en 1880  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## Un cumplido elogio al Jefe del Gobierno y al ministro de Defensa

«LA LIBERTAD» DESTACA LA TITANICA OBRA DEL DOCTOR NEGRIN Y LAS DOTES DE INDALECIO PRIETO PARA LA CONSECUCION DEL TRIUNFO

Madrid.—«La Libertad» publica hoy extensos elogios al jefe del Gobierno y al ministro de Defensa Nacional. Dice del doctor Negrin que su obra es de titan. Habia que atajar las incertidumbres particulares y había que estructurar la vida económica del país. Todo esto lo ha conseguido el jefe del Gobierno dictando normas y decretos.

De don Indalecio Prieto dice que en él se dan todas las condiciones para obtener el triunfo. El ha sabido crear un potente Ejército capaz de enfrentarse con los de Alemania e Italia. Con Prieto nace en España una venturosa modalidad de gobernanza, basada en principios de amor al pueblo, a la patria y al régimen.

## Un arsenal de armas y municiones capturado a los fascistas franceses

Paris.—El «Matin» publica el siguiente balance de las armas y municiones recogidas con motivo del «affaire» de la C. S. A. R.:

Dieciséis ametralladoras, doscientos cincuenta fusiles ametralladores, cuatrocientos fusiles, cien pistolas, ocho mil granadas cargadas, trecientos cincuenta mil cartuchos de todos los calibres, ciento setenta y cinco kilos de explosivos diversos, dos bombas, cien pedretas de caballería, un lote de camillas, hilos telefónicos, proyectores eléctricos, etc.—Fabra.

## El general fascista, Duseigneur, enfermo

Paris.—Los periódicos de derechas anuncian que el general Duseigneur, encarcelado en la Santé con motivo del asunto de la C. S. A. R., ha sido trasladado a la enfermería de Fresne. Padece una enterocolitis y ha sufrido dos hemorragias intestinales.—Fabra.

## Francia e Inglaterra se niegan a reconocer el «Imperio italiano»

Paris.—El corresponsal del «Jour» en Ginebra, hablando de un debate eventual sobre la reforma de la S. de N., dice que ni Francia ni Inglaterra están dispuestas a entablarle, y que, por otra parte, Londres concede gran importancia a la reciente negativa de Washington a reconocer el Imperio italiano. Finalmente, Eden no parece dispuesto a dar satisfacción alguna al eje Roma-Berlín.

## Próxima visita de Vandervelde a España

Bruselas.—Vandervelde y su esposa saldrán a fines de semana para Barcelona, invitados por el Gobierno español.—Fabra.

## OLYMPIA

Grandioso éxito

de la

Producción Nacional

EN BUSCA DE UNA CANCIÓN



## Ha muerto la compañera de León Blum

Paris.—A las ocho de la noche del sábado falleció la esposa del jefe del partido socialista francés, León Blum, en la clínica parisina donde había sido operada recientemente.

## EL ENTIERRO DE TERESA BLUM

Paris.—Esta mañana se ha verificado en el cementerio del Père Lachaise el entierro de Teresa Blum, esposa del jefe del partido socialista y ex presidente del Consejo.

Por deseo de la familia sólo asistieron a la fúnebre ceremonia los parientes más cercanos y amigos más íntimos.—Fabra.

## LA GUERRA ESPAÑOLA. PREOCUPACION DE MUSOLINI

Supone una amenaza peligrosa para la potencialidad de las tropas italianas

Paris.—El ministro de la Guerra italiano ha movilizado nuevos efectivos, que se hallaban concentrados en Cerdeña.

Según los planes del Duce, de aquí a un par de meses se propone enviar a España un cuerpo expedicionario suplementario de varias decenas de miles de hombres. Sus jefes llevarían orden de hacer un supremo esfuerzo para «acabar a toda costa con los republicanos».

Por otra parte, se manifiesta cada vez más un evidente descontento en los círculos estrictamente militares. Estos consideran que la participación en la guerra, en una escala en que nunca se pensó, amenaza con reducir peligrosamente la potencia de las fuerzas italianas. Con los numerosos traslados de oficiales se corre igualmente el riesgo de desorganizar el ejército.

Además, la moral de los movilizados tiende a bajar cada vez más, señalándose numerosos casos de heridas voluntarias.

La guerra española no es uno de las menores preocupaciones del dictador italiano, pero, obstinado en ella, no quiere reconocer sus fracasos.

## Ante el descalabro de Teruel, Italia sigue enviando hombres y material a Franco

Paris.—El «Populaire» del domingo, comentando la guerra en España, dice:

«Noticias llegadas de diversas procedencias nos hacen creer que el envío por Italia de hombres y material a Franco continúa y que parece haber sido acelerado por los acontecimientos de Teruel. La violencia de los bombardeos perpetrados por aparatos italianos de la base de Palma de Mallorca contra Barcelona, Valencia y otras ciudades del Levante, forman parte de esta aceleración. Mussolini quería «terminar de una vez y cuanto antes en España y, como siempre, intentará vencer las dificultades interiores y exteriores con una chubaca hacia adelante». Teruel abre una nueva fase de la intervención del fascismo en España.—Fabra.

## Hitler y Mussolini intentan una nueva ofensiva contra España en marzo

Londres.—Mrs Ellen Wilkinson, diputado laborista, publica en el «Sunday Referee», de ayer, un artículo declarando que Hitler y Mussolini se han puesto de acuerdo para desencadenar en marzo una nueva ofensiva en España, coincidiendo, a ser posible, con una nueva ofensiva japonesa cerca de Hong Kong destinada a alarmar a Inglaterra.—Fabra.

## La situación militar

# El yunque se cambia en martillo

Ha sido un crítico bien conocido por sus simpatías franquistas, el profesional de las armas que sigue la guerra española desde las columnas del fascista «Daily Mail», el que ha dicho que, aunque nosotros, los republicanos, perdiéramos Teruel, a causa de la contraofensiva de los rebeldes, podríamos ufanos de haber ganado la batalla. Y tiene razón. Habríamos perdido la acción táctica, pero al imponer nuestra voluntad al adversario y al desbaratarlo sus planes, le obligábamos a reconocer nuestra superioridad estratégica.

Escribimos el 9 de enero. Desde el 15 de diciembre estamos maniobrando al enemigo. Y el enemigo, mal de su grado, con llanto colérico y rechinar de dientes, se da a maniobrar. Este es el hecho. El hecho enorme y formidable que señala un cambio fundamental en las perspectivas de la lucha. Franco debe saber, sacre seguramente, que un general que no impone sus concepciones estratégicas al contrario, lleva perdida la mitad de la campaña. Los milagros, en la milicia, son rarísimos. La guerra es siempre método y disciplina, orden y cumplimiento exacto de la consigna. Bien lo aprendieron a su costa las multitudes en armas con que el pueblo reemplazó al sublevado Ejército regular, desde que a los primeros choques confusos, donde el entusiasmo de un lado y el desconcierto del otro actuaron como factores imponderables, siguieron las acciones en campo abierto.

Y como los milagros en la milicia son rarísimos, Franco, al ser sorprendido en el entrante de Teruel por nuestro inesperado asalto, no pudo ni supo reaccionar a tiempo.

¿Qué habrá sucedido cuando aparecieron estos comentarios? La batalla del Bajo Aragón puede terminar en una lisis o prolongarse indefinidamente, a causa de la tenacidad rebelde. Con su clima frío y gélido, con su naturaleza montañosa y estéril, con sus especiales características de ruido de comunicaciones y puerta del litoral levantino, la comarca turolense y sus accesorias topográficas de sierra de Albarraín, sierra Palomera, montes Universales, etc., ha sido un campo de batalla ideal para el Ejército de la República.

Ya se pueden señalar las grandes líneas del conjunto de operaciones que será denominado algún día «la maniobra de Teruel». Primeramente hubo una acción brusca, bien preparada, de los republicanos, que en seis días sorprendieron, rompieron, aislaron, envolvieron, sitiaron, constituyeron un frente defensivo contra la llegada probable de las columnas de socorro y entraron a la fuerza en la ciudad. Ya, en esta primera fase, se registraron algunas reacciones de los fascistas. Desorientados, desconcertados, creyeron al principio en una finta, en un gran reconocimiento ofensivo, y sólo al cabo de setenta y dos horas, por lo menos, se dieron cuenta de la gravedad de la amenaza. Era tarde ya. Sus tentativas para socorrer a los sitiados no tuvieron éxito. Y el problema se simplificó.

Dentro de Teruel, que era nuestro, quedaban unos miles de soldados y de paisanos que, por miedo a la justa represalia, consecuencia de diecisiete meses de crímenes, se querían rendir. Sus jefes, Rey y Barba, recibían avisos de Aranda por medio de la radio. Aranda les ordenaba que resistieran. Y resistieron, sin piedad para los ancianos, mujeres y niños que se habían llevado a sus reducidos y que morían a docenas de hambre y de sed.

Segunda fase. Franco se reanueva o adopta grandes medidas. Esta resolución le cuesta un gran disgusto, porque significa el aplazamiento, sine dies, de sus planes de ofensiva irresistible y a fondo. Lógicamente pensando, debió proceder como en Belchite, es decir, acudir al golpe, mostrarse buen perdedor, reforzar su línea y continuar preparando su embestida silenciosa. ¿Que los restos de la guarnición de Teruel se rendían a los

sitiadores? Muy lamentable, desde luego. Pero, al fin y al cabo, esa pérdida estaría compensada con el ahorro de vidas y de material que representaba la abstención y la inmovilidad y la vigilancia.

Un caudillo cuidadoso de sus elementos de choque, economizador de la sangre propia, capaz de elevarse, desde la anécdota, por dramática que sea, al concepto general de la campaña emprendida, hubiera roto el combate de Teruel el 22 ó el 23 de diciembre. Pero Franco, obligado a batirse para la galería exótica, movilizó casi toda su aviación, grandes masas de artillería, regimientos enteros de carros de asalto y, muy especialmente, las unidades que forman el hierro de su lanza. Moros, tercios, requetés, guardias civiles, respaldados por fuerzas italianas, se lanzaron sobre nuestras líneas exteriores de Teruel, con el ímpetu acostumbrado en la empresa reciente del Norte. Y lograron, al comienzo, algunas ventajas tácticas apreciables.

Los días 29, 30 y 31 llegaron hasta Conced y San Blas y ponían sobre La Muela de Teruel algunos cañones, que batían la urbe y la carretera de Villastar. Pero a la brutal presión fascista respondimos con una reacción enérgica.

Nuestras reservas entraron a su vez en juego. Rechazamos en un flanco al adversario y lo contratamos en el otro. La Muela de Teruel dejó de dominar con sus baterías las posiciones republicanas a que aludimos antes. Los más terribles bombardeos terrestres y aéreos fracasaron frente a la obstinación heroica de nuestra infantería, que se pegaba al terreno y lo defendía palmo a palmo. Nuestra aviación se superó a sí misma. El 7 de enero vidse claramente que Yagüe, Cabanellas, Aranda y Valera, pese a sus jactancias divulgadas por Prensa y radio, no podían pasar. Rey y Barba, desalentados, se rindieron.

Franco ha de buscar un desquite. No tiene más remedio que ir...

## SIN ZAPATOS

## Superstición, maldición y muerte de Mola

En la revista mensual inglesa «Reader's Digest» aparece en su número correspondiente a diciembre último un curioso comentario a la muerte del caudillo fascista Mola.

«El general Mola—leemos—, segundo jefe de los rebeldes españoles, murió en un accidente de aviación. Cuando los campesinos le cogieron lo encontraron sin zapatos. Un compañero de armas explicó que una gitana dijo una vez al general que moriría por las botas puestas. Por eso siempre se descalzaba cuando iba en avión.»

Superstición y escándalo. Aspa viento y susto de Mola al escuchar la maldición gitana.

¿Te la digo, «resalao»? Y Mola extendió su mano, su mano temblorosa de traidor, cruzada de surcos macabros.

Sin zapatos, sin botas, sin calcetines. Descalzo y aterrorizado, Mola emprende la ascensión al cielo en un trimotor alemán. Le ascensión se frustra, el avión cae. Mola paga la superstición. Se cumple la maldición gitana.

Y Franco, trémulo y en espavento, se mete, entre la suela del zapato y la planta del pie, una estampita del Sagrado Corazón.

## Los héroes del barrio

## UNIFORMES

Cuerpo de Asalto, Aviación

Y DEMAS CUERPOS DE LA ARMADA, EN LOS GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA Y SASTRERIA DE

FRANCISCO ALBARRACIN

INMENSO SURTIDO EN ROPAS HECHAS Y A LA MEDIDA

La casa más económica en Valencia

Calle de la Carda, 10 y 12 -- Teléfono 15.596

(TRANVIA NUMERO 7)

## ¿Qué dice Mr. Eden?

## Aviones de Franco vuelan sobre territorio francés, arrojando once bombas

Perpiñán.—Varios aviones rebeldes que volaban sobre la zona fronteriza han penetrado por dos veces en territorio francés, dejando caer once bombas en el pueblo de Osseja y otros lugares.

A las diez y media de la mañana volaron sobre la frontera aviones de reconocimiento, y aproximadamente a las tres de la tarde, aparecieron 14 aviones en formación de ataque, a unos quinientos metros de altura. La metralla lanzada por la explosión de una de las

bombas atravesó una garita de guardias móviles, dos de los cuales resultaron ilesos por haberse arrojado a tierra.

El Prefecto del departamento de los Pirineos Orientales, M. Didkowski, ha pedido al Gobierno que adopte rápidamente las medidas necesarias para asegurar la protección del territorio y la población francesa, y envíe escuadras de aviones, al mismo tiempo que instale a lo largo de la frontera baterías antiaéreas.—Fabra.

## El Gobierno francés protestará con energía a los fasciosos de Salamanca

ADEMAS, ACELERARA EL SISTEMA DEFENSIVO DE SU FRONTERA PIRENAICA

Paris.—El Gobierno francés ha decidido enviar una enérgica protesta a los cabeceles fasciosos de Salamanca con motivo del bombardeo de ayer en territorio francés perpetrado por varios aviones rebeldes.

Por otra parte, el Gobierno ha decidido acelerar las obras de instalación del sistema de defensa antiaérea en la región de Bourg Madame, y aumentar el número de baterías.

Finalmente será intensificado el servicio de vigilancia, a cargo de patrullas de aviones que recorrerán la frontera de los Pirineos.—Fabra.

## La U. R. S. S. nombra nuevo embajador en China

Hankou.—Comunican de Chung King que el nuevo embajador de la U. R. S. S. ha presentado sus cartas credenciales al presidente de la República china, Lin Sen.

Luganetz Orelski ha declarado que el Gobierno soviético estima necesario el desenvolvimiento de una China libre para la paz del mundo.

Declaró a los periodistas que la amistad chino-rusa es factor esencial para el mantenimiento de la paz en Extremo Oriente.—Fabra.

## Detenido por los fasciosos, el vapor francés «Prado» fué rescatado por un buque de guerra

Marsella.—Un radio del vapor francés «Prado» comunicaba que había sido detenido por un buque de guerra fascioso y obligado a dirigirse hacia el Sur, cuando se encontraba a la altura de Palamós.

Un radio posterior del mismo barco dice que ha vuelto a reanudar su ruta, escoltado por un buque de guerra francés, y que todo va bien a bordo.—Fabra.

## La aviación china derriba ocho aparatos japoneses

Hankou.—Diez aviones chinos realizaron ayer un raid sobre el aeródromo y concentraciones militares de U. H. Ocho aparatos japoneses fueron destruidos.—Fabra.

## Japón se retira de la Oficina Internacional del Trabajo

Tokio.—El Gobierno japonés ha decidido no estar representado en la reunión que la Oficina Internacional del Trabajo celebrará en junio próximo. El ministro del Interior ha dejado prever la retirada del Japón de este organismo, al que se considera como filial de la S. de N.—Fabra.

## Ante la próxima reunión del Consejo de la S. de N.

MR. EDEN A GINEBRA

Londres.—El señor Eden marchará mañana a Ginebra para representar a su país en la reunión del Consejo de la S. de N. que tendrá lugar el día 26.—Fabra.

## LA DELEGACION FRANCESA LA PRESIDIRAN TRES PERSONALIDADES

Paris.—En la delegación francesa que asistirá al Consejo de la S. de N., figurarán especialmente los señores Delbos, Paul Boncour y De Tessan.—Fabra.

## Ocho aviones ingleses de bombardeo, destruidos

Londres.—En un aeródromo del Norte de Escocia, un violento huracán ha destruido ocho grandes aviones de bombardeo de ocho toneladas cada uno.—Fabra.

## En la Comisaría General de Seguridad

SIGUE LA CAMPANA CONTRA LOS APACARADORES DE SUS SISTENCIAS

Practicado un registro por la Policía en el domicilio de Elías Herrero Domingo, sito en la calle de Tomasso, número 15, bajo, se le dio como resultado la ocupación de 86 kilos de embutido de diferentes calidades, 54 cajas de carne de membrillo, un saco conteniendo 15 kilos de judías blancas, seis kilos de morcillas y chorizo, un jamón de siete kilos, 65 kilos de patatas y 12 bolsas de pasta, conteniendo cada una un kilo de judías, todo dispuesto para la venta.

Según confesión de la dueña del piso, las judías las destinaba para intercambio por comestibles distintos, y los demás géneros eran propiedad del tal Enrique y de Antonio Ors Serna, los que han sido puestos a disposición del Juzgado competente, oficiándose a la Comisaría provincial de Abastos para que se haga cargo de las mercancías.

## El Alcalde de Madrid en nuestra ciudad

Se encuentra en Valencia el ex marqués Rafael Henche, alcalde de Madrid.

Esta mañana estuvo visitando al gobernador civil.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al castaño claro. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

## Capitol Cinema

La deliciosa comedia musical Codis Film

## Cuando una mujer quiere de veras

por BEBE DANIELS

Música de Stolz

## El despertar del payaso

por Bocazas, en español

Lunes próximo: Formidable ESTRENO

ESTATALES